

SANTONA
 Trimestre pts
 Semestre 75
FUBRA DE SANTONA
 Trimestre 25
 Semestre 50
ULTRAMAR
 Semestre 4

EL AVISADOR

A una columna, linea. 0'15 pt
 A dos. 0'30
 Comunicados, reclamos, esque-
 las de defunción, etc. á precios
 convencionales.

LOS PAGOS ADELANTADOS

SEMANARIO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

AÑO VII.

REDACCION
 Calle de Renteria Reyes núm. 1.
 No se devuelven los originales.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS.
 Santoña 17 de Marzo de 1901

ADMINISTRACION
 Se suscribe en la imp. de Fermín Hernández
 Calle Renteria Reyes núm. 1

Nº. 309

SEÑORES PROPIETARIOS Y ARQUITECTOS CALEFACCION A DOMICILIO

Lo más cómodo y económico de cuanto se conoce; lo más sencillo en su manejo; el 70 por 100 de economía sobre todos los sistemas de calefacción, sistema á vapor, sin presión de los SRS. GROUVELLE Y ARQUEMBOUR; DE PARIS.

Automóviles, motocicletas, ómnibus, camiones, etc.

DION-BOÜTON DE PARIS

Los más sencillos en su manejo, económicos en adquisición y consumo, etc.

Grandes premios en la Exposición Universal de 1900.

Material de ferrocarriles, tranvías, minas etc.

Representante, en el Norte de España.
 G. URIARTE—BAILEN 41, BILBAO.

PACOTILLAS DE ESTRANÍ

1º. 2º. 3º. y 4º. tomo de venta en la imprenta de este periódico

VINOS

comunes, finos de mesa, licores de procedencia legítima de los cosecheros.

Vinos embotellados de GONZALEZ DIAZ.—ROIG.—

MARQUES DE TERAN
 «LA VINICOLA».

Almacén y escritorio, Hurtado de Amézaga núm. 1.

González Díaz y Comp.ª.—BILBAO.

Carbón de piedra, sal molida y en grano, aceites y vinagres.

LAS COSAS DE PALACIO...

Van despacio, según reza el refrán. Más no hay que hacerlo tan á lo vivo, máxime, sin necesidad.

No dudamos que algun trabajo hay en las oficinas municipales, no se nos oculta que algo han de hacer los empleados en ellas, pero creemos que no es tanto ni tan abrumador que impida solucionar los asuntos que á la consideración del municipio se someten. Mayor es el trabajo, mucho mayor, en las oficinas centrales del estado y no se tarda tanto, relativamente, como se tarda en Santoña, para dictaminar sobre una petición.

Hace algun tiempo se presentó al Concejo una solicitud referente al establecimiento en la playa de Berria del servicio de baños. No nos parece que tal petición tenga nada dificultoso que resolver, ni envuelta perjuicio alguno

contra nadie, por tanto, no alcanzamos la razon que pueda existir para que la tal petición duerma el sueño de los justos, en Secretaria ó donde se encuentre.

A todo industrial, á todo hombre que desarrolla una iniciativa, debe favorecerse; esto es indudable; pues mayor ayuda, mayor apoyo se debe prestar al vecino que no solo busca en su trabajo el sustento, sino que tambien; al plantear su explotación beneficia al público.

Que tal servicio, que tal empresa es conveniente al pueblo, no se nos negará. La playa de San Martín no tiene de playa más que el nombre, aquello es un pedregal; para bañarse en ella se necesita gran fuerza de voluntad y carecer como se carece en la actualidad de medios y facilidades para hacerlo en otras condiciones. Estos medios existen, estas facilidades nos las dan y lejos de aprovecharlas, lejos de ayudar al que nos favorece, hacemos pasar el tiempo sin atender su petición.

Por interes público y por deber, creémos que esta excitación será bastante á hacer que el ayuntamiento, salga de su marasmo y dé, de mano á esa impasibilidad que se puede calificar de suicida.

DE CAZA Y PESCA

Oído á la caja.
 «Al duque de Veragua, nieto de Colon, descubridor de America, le han hecho ministro con el que perdió las Antillas»

Querido colega:
 jacasó, le espanta esa coincidencia de los dos Veraguas?
 Al duque le ha hecho ministro, Sagasta por ver si esas perlas de nuevo nos gana.

¡Pué que pueda!

Telegramas de un periódico.
 «Al conde de Romanones»
 Guadalajara 9—Querido conde; danos pan y dinos tontos.

«Mil Alcarreños»
 Contestacion (segun nuestro criterio) dirigida por el conde, á sus representados.

«A los Alcarreños»
 Madrid 10—Queridos electores: la caridad bien entendida, empieza por uno mismo.
 Romanones.

Al duque de Veragua.
 Cordoba—8 Suéltete V. el toro á Moret.
 Guerrita.

¡Nequaquam! ¡11 toro se suelta, á la señal hecha y hace tanto tiempo que se hizo la señal, sin consecuencias!

Un maestro de escuela, en Molina, leyó en el Boletín Oficial, que se le abonaban 170 pesetas que se le debían. Alquí una caballería, marcha al pueblo, á que el periódico oficial le citaba para el pago y... el habilitado se lo niega ¡¡¡por que no había nóminas y no podía!!!

¿Conque no había nóminas?
 Lo que hace tiempo que no hay es... ¡vergüenza, me da decirlo!

En la administración de correos de Artesa y Puigvert, según dice un colega hay aficionados á la lectura gratuita; quitan las fajas á los periódicos y los suscriptores ¡de verano!

Caballeros no hay que ser susceptibles: es laudable la afición de esos señores á instruirse y á ilustrarse

Todos los medios son buenos; así pues ¡á resignarse! y á los suscriptores esos que se quejan, ¡que se aguanten!

¿Y los mandamientos de la ley de Dios? Buenos, gracias.

De el Liberal.

«¡Moret! ¡Moret! ¡Moret!»
 La solución á 90 días Fecha»

¡Canastos! D. Segia convertido en letra de cambio
 ¿Vale protestarla?

Sagasta estuvo cojo,

A Romanones le dejaron cojo.

No sabemos lo que hará el gobierno pero al menos, conocemos del pie que cojean, algunos ministros.

Un cojo se cayó á un pozo

y otro cojo le miraba,

y otro cojo le decía....

¡Válgame Júpiter! ¡que cosas suceden en este mundo!

Silvela despidiéndose del poder

«De sobra sé, que éramos los más, que podíamos haber hecho grandes cosas» y que no nos han hecho caso»

Igual que Napoleón.

«...hubieramos hecho grandes cosas pero la Francia ha querido otros destinos»

Esto consuela

Silvela ejerciendo de Napoleón I.º Sagasta desempeñando el papel (único que puede desempeñar) de vencedor en Waterloo y...

Ni el firmamento se hundió

ni la luna se ha caído.

Los maestros y el progreso ó áteme usted esas moscas por el rabo

Dicen de Granada:

«El profesor y la profesora de instrucción pública de Albuñán, D. Romualdo Sánchez Iriarte y Doña Francisca Bueno Ruiz, han dirigido un oficio al delegado de Hacienda, en el que hacen constar que siendo la cantidad que se les adeuda de consideración, y no pudiendo continuar al frente de las escuelas respectivas, por carecer de medios para atender á las necesidades de la vida, se ven en la precisión de cerrar las clases y venir á Granada á implorar la caridad pública.»

Esta noticia la habrán visto ustedes en los periódicos, copiada unos de otros sin comentarios sin lamentaciones; sola, escueta, con el laconismo de las noticias que ninguna importancia encierran, como si no tuviera mucha, pero mucha sustancia, más que el puchero que esos pobres maestros de escuela saborearían en sus bien provistos hogares.

Nosotros vamos á ponerla algunos comentarios por que bien lo merece.

Y no vamos á referirnos á las mil y una ocasiones en que nos hemos esponjado oyendo como en discursos altisonantes y repletos de bellas imágenes, elocuentes y huecos llamaban al maestro «Sacerdote del Progreso» ó declamando con cómica gravedad «El maestro y no el cañón será en lo sucesivo el árbitro de los destinos de á humanidad», y otra porción de cosas á cual mas halagüeñas y bonitas.

«He vivido como mendigo para enseñar á los mendigos á vivir como hombres» decía Peralozzi.

Y ni como mendigos los dejan vivir los mismos que en sus discursos ensalzan la importancia de la agradable tarea de desasnar á la infancia.

«No hay empleo más elevado ni más difícil: decía San Juan Crisóstomo. Se aprecia al gran pintor al distinguido estatuario; pero ¿que son estas artes en comparación de la excelencia del arte del que trabaja; no en el lienzo ni en el mármol sino en el espíritu?»

Y sería el cuento de la buena pipa si quisiéramos dar una somera idea de lo que se ha dicho ó escrito sobre la importancia del magisterio. Pero sería tambien tarea larga referir las contradicciones, ruindades y miserias que con los pobres maestros se cometen á diario.

Después de obligarle el Estado á que estudie unos cuantos años y pague matrícula exámenes y el título para lo que muchos tienen que empeñarse, le dice: Vaya ya me has comprado ese papel en que yo, Estado, certifico que eres maestro; ahora arréglatelas como puedas para vivir, que yo bastante he hecho con cobrar los exámenes, títulos y matrículas.

Y el pobre maestro tiene que volver á estudiar por que en la Escuela Normal ni tuvo tiempo de profundizar nada, ni los programas por que estudió se parecen en poco ni en mucho á los que lo exigen para hacer oposiciones.

Si tiene la fortuna de sacar escuela lo que suele lograr después de algunas oposiciones, muchos disgustos y no pocos gastos, el Estado le deja abandonado á merced de un ayuntamiento que como el del pueblo de Albuñán tendrá fondos para pagar el secretario, á los serenos, al alguacil hasta para construir su plaza de toros, pero al maestro, que lo parta un rayo.

Esto no obsta para que en el pueblo ese y como en ese en muchos, hablen de obscurantismos, de ignorancia, de atraso etc. etc. los que se empeñan en que el maestro sea una nueva especie de camaleón ó viva á lo Succi y lo que es más raro aquellos que mas vociferan, charlan y discuten sobre la civilización, el progreso y sobre otras cosas que han logrado deletrear en los periódicos.

Pero el fin de estas quejas y de estas líneas no era otro que hacer observar una cosa.

En las provincias meridionales es donde se rinde culto, según ellos dicen, á la diosa Razón donde son mas progresistas, mas modernistas, menos apagados ó la tradición (caramba cuantos rodeos tiene uno que emplear para no herir susceptibilidades.) y tambien donde hay el 50 por 100 de gente que no sabe leer ni escribir, donde los maestros no comen y los toreros levantan magníficos hoteles.

Son las provincias del Norte, por el contrario, el asilo de la tradición, de la ignorancia (segun los progresistas) de la religión, donde más se respeta á la Iglesia donde el obscurantismo (segun los mismos señores) vive y alienta todavía y en ellos vemos á los maestros respetados, queridos y bien pagados con buenos edificios—escuelas y sabiendo todos ó la mayoría de los habitantes leer y escribir.

Comparen, comparen ustedes la cultura de las progresistas provincias del mediodía con la de las obscurantistas del norte y...

Saquen ustedes las consecuencias, que yo no quiero herir ciertos prestigios.

JOSÉ LAIN.



y teniendo descendientes no existen antecedentes de que alguien le haya ganado. Por lo tanto, D. José mi musa le pronostica: «quédese siempre á la chica y siempre ganará usted»

A D. JOSÉ TORRENT.

Mis deseos más fervientes consisten, mi Comandante, en que, de aquí en adelante, tenga pocos expedientes.

A D. JOSÉ POLO.

Quiera Aquel que poder tiene para juzgar nuestros actos, que de aquí al año que viene liquides muchos extractos.

A PEPE DÁMASO.

Con la voluntad mejor le deseo, y no estoy loco, tanta paciencia y humor como demostró, hace poco, actuando de apuntador.

A PEPE STEVA.

Que los tengas muy felices con un palmo de narices.

A D. JOSÉ ARIJA.

Cazador emperdenido, te deseo en este día, ya que es cazar tu manía, que no te caigas de un nido. Vete siempre ojo avizor y no introduzcas la pata porque sale, á lo mejor, el tiro por la culata, y ya tu no estas Pepito para andar por esas mieses, porque dentro de unos meses serás todo un abuelito.

A D. JOSÉ HERNÁNDEZ.

Doble felicitación le endigo á usted, D. José, por la sencilla razón de que á más de los de usted los días de aquella son.

A D. JOSÉ ANDÚJAR.

Al felicitarle por ser sus días, felicito también, querido Doctor, á su churumbel, Pepito. Y pido con vivo anhelo —que en el pedir no hay engaño— que colme á uno y otro el cielo de venturas, todo el año. (Habrá de fijarse usted que por solo un año pido; el que viene, pediré para el otro, y concluido).

A D. JOSÉ ROMERO

Pepe; voy á echarle un trepe porque sé, de buenas tintas, que has abandonado, Pepe, la pintura, y ya no pintas. Si esto es ahora que será cuando el verano que viene te encuentres hecho un papá, y tengas que obar al nene? No tienes perdón de Dios sinó sigues mis consejos; y no canso más. Adios, y recuerdos á los viejos.

A D. JOSÉ MARIA DE MANZANOS

Deseo que en el próximo torneo sus alumnos alcancen la victoria premiando así su afán; y le deseo paciencia y perras y salud y gloria.

A D. JOSÉ MARTOS.

Le diré sin rodeos ni ambages buscados ó hablándole en plata, que son mis deseos, que los confinados no le den la lata.

A D. JOSÉ FERNÁNDEZ MARTINEZ

Me he enterado, D. José yo no se como, de que —y me ha hecho la mar de gracia— há tiempo que se halla usted dedicado á la Farmacia. Su afición no la discuto pues no me gustan disputas pero ¡por San Sisebuto! pega tan mal el bismuto con la instrucción de reclutas! No obstante, celebraré que pase feliz el día de su Patrón, San José, y que la afición no le cueste alguna pulmonía.

A D. JOSÉ CONEJO.

Que tenga muchas lecciones y gane mucho dinero y muchas satisfacciones; y que tenga un heredero que saque sus aficiones.

A D. JOSÉ ALBO ABASCAL.

Sé que la mar le fascina y que forma su embeleso cuanto afecta á la marina; y le aconsejo, por eso, que navegue de botina.

A D. JOSÉ PUIG.

Le mando un deseo, unido á mi felicitación, y es que saque el pelotón perfectamente instruido.

A D. JOSÉ SANTAMARINA

¡Por los clavos de la Cruz le suplico, D. José, felicitándole, que haga que alumbre esa luz!

A D. JOSÉ VERDÚ.

¡Gracias á Dios que, por fin, consiguió V. sus deseos, y no se le vé, como antes, en verano y en invierno achicharrándose al sol ó calándose los huesos debajo de las ventanas de su adorado tormento! Con todo mi corazón le felicito por ello, á más de felicitarle por sus días, y celebro que se le arreglen las cosas, y que se halle V. contento, y que se case V. pronto colmando así sus deseos.

A D. JOSÉ LAIN.

Por mucho que V. escriba, y por mucho que trabaje, y por mucho que discuta, y por mucho que se afane, no conseguirá V. nada D. José, pues no es probable que el Ministro de Instrucción pública y de Bellas Artes se digne fijar la vista donde no la fijó nadie, y haga caso, una vez sola, de todas las nimiedades esas, de escuelas y libros y maestros y pasantes. ¡Que le importa á él que el maestro se encuentre muerto de hambre, y que los chicos no aprendan, y que se lo lleve el diantre todo? Bastante trabajo

tiene el buen señor ¡carapel con distribuir prebendas y repartir credenciales entre sus afectos. Lo otro ya lo hará, y si no lo hace que se aguanten los maestros y se fastidien los padres y no aprendan los chiquillos y no sepa leer nadie. Despues de todo, no es cosa que digamos, importante. Conque D. José. medite estos consejos leales y en vez de escribir de escuelas y de libros y de clases dedique sus aptitudes, por todo extremo envidiables, á escribir de alta política ó de toros ó de bailes.

A D. JOSÉ SAN PEDRO.

Procure V. D. José conservar siempre el humor y la salud y el parné; porque para eso es usted Procurador.

A D. JOSÉ SERRANO.

Prosiga V. con afán como hasta aquí, trabajando y vendiendo mucho pan; y siga V. engordando sin temor al «que dirán».

A D. JOSÉ MIGUEL DIEZ DE ULZURRUN

Tiene usted una hija que es una monada; al mús y al tresillo cuando juega, gana; ¡quiere V. decirme que es lo que le falta?

A D. JOSÉ ARIAS.

Que siga V. tan fuerte como hasta ahora siguió, y tenga mucha suerte jugando al dominó.

A D. JOSÉ CAMARGO.

No tengo el gusto de conocerle, más, sin embargo, de gozo lleno, le felicito y me alegro verle bueno.

A D. JOSÉ VIDRE.

Sé que hace V. rabiar á D. Benigno y al bueno de Fermín cuando cierra y les coje muchos tantos y les gana, por fin, Pero, que se fastidien, ¡que demon tres! ¡no le parece á usted?, y que sigan, como hasta la presente, pagándole el café.

A D. JOSÉ DALMAU.

Cuantos menos enfermos menos trabajo; por eso le deseo, ya que es su santo, que trabaje muy poco con lo cual, ¡claro! la salud, como es justo, sale ganando.

A D. JOSÉ GUTIERREZ.

Quiera Dios que pase el día de su santo; (y así creó ha de ser —volente Deo—) con tanta paz y alegría como para mi deseo.

A D. JOSÉ GARCIA

Como V. no ignorará, San José fué carpintero; por lo tanto, claro está que siendo V. compañero suyo, le protegerá,

A D. JOSÉ CERECEDO.

Jugando al mus ilustrado

y con esa protección y esas manos que V. tiene, le auguro, por su patrón, que de aquí al año que viene tendrá cubierto el riñón.

—(—)
A D. JOSÉ BLANCO.

Si tuviera V. la culpa de ser tan malo el tabaco, en vez de felicitarle por ser día de su santo, le pegaba cuatro tiros; ó, si estuviera en mi mano, le nombraba á V. guindilla porque se viera abroncado viéndose vestido como visten esos funcionarios. Pero ya sé que no es culpa de V. si el tabaco es malo, y aun cuando sea V. cómplice de ese delito nefando que la tal Tabacalera está cometiendo á diario á los pobres fumadores sin piedad envenenando, le deseo, porque venda mucho, que el género humano se reviente, á ver si es cierto que «á mal dar, toma tabaco»

—(—)
A LOS DEMÁS.

Yo bien quisiera, en verdad, que nadie se me olvidara; más son muchos los que el nombre llevan del Santo Patriarca y es imposible que á todos pueda mi musa averiada dedicarles, como fuera mi intención, una sonata. Así es que espero perdonen todos los Josés que faltan, y comprendan que no tengo tiempo, ni espacio, ni nada para hacer á cada uno un romance ó una octava.

—(o—)
A LAS JOSEFAS

Encantadoras Pepitas y respetables Josefás; Os deseo, con el alma que el próximo mártires, sea para vosotras un día de felicidad completa. Deseo que encuentren novio todas las que están solteras; que las que se hallan casadas y con *churumbes*, tengan de verles á todos buenos la satisfacción inmensa; que las que no tengan hijos y, por supuesto, los quieran, de aquí á seis años, se encuentren con tres machos y tres hembras; que las ancianas se alegren —y es sabido que se alegran— hallándose rodeadas de sus nietos y sus nietas, y en fin, que el glorioso Santo y Protector de la Iglesia le conceda á cada una todo lo que la convenga.

Ferdinandus.

A uno.

POR ELLA

¡Cuanto sufres con tus ocultos amores y que malos días pasas pensando siempre en lo mismo en ella, deseando verla y procurando no encontrarla, queriéndola mucho y aparentando lo contrario; cuando te hablan de esto, solo te atreves á decir; me es muy simpática, pero nada más: mientras tanto la lucha sigue constantemente atormentándote, ella sigue siendo tu sombra, te persigue á todas partes es tu pesadilla, no te deja ni en tus sueños: aunque no quieras hacerlo, ni demostrarlo, en tus conversaciones se vislumbra tu pensa-

miento, moralmente se ha apoderado de ti; ¿serás capaz de olvidarla?

Esta pregunta le hice yo á mi amigo, cuando más ruda era la lucha; quiero vencer, quiero dominar á eso que llaman corazón (me decía) y separarme completamente de él por que me aconseja un imposible, por que me lleva al abismo; muchos días llevo de lucha, he apelado á todos los medios, al retraimiento, la soledad, la lectura, las diversiones, nuevos campos en que buscarle á ese pícaro otro ídolo: y nada; más firme y mas constante cada día; cuando pienso en ella, (que es siempre) la considero inhumana, poco compasiva, en fin hay veces que deseo para ella todo lo malo pero pronto me arrepiento.

¡Cuanto siento haberla conocido! Me voy para olvidarla.

XX.

ALMANAQUE MILITAR de venta en la imprenta de este periódico.

Las mañanas del Concejo

Sesión subsidiaria del 13 de Marzo de 1901

Presidida por el Alcalde señor Alonso, y con asistencia de los Concejales señores, Lopez, y Castillo, tomándose los siguientes acuerdos:

Enterada la Corporación del acta de subasta para la instalación en las dependencias de la Casa Consistorial del alumbrado eléctrico y de la solicitud presentada por don José San Pedro en nombre y como apoderado de la Sociedad anónima «Electra Castellana» acordó á propuesta del señor Lopez que dichos documentos queden sobre la mesa.

Se acordó aprobar la cuenta de ingresos y gastos correspondiente al mes de Febrero último de la cual resulta una existencia en caja de 28055 pesetas 7 céntimos y que se impriman 25 ejemplares de la misma con el fin de exponerlos al público.

La Corporación quedó enterada de haber ingresado en la Depositaria Municipal D. José Muruzabal la cantidad de 8.500 pesetas por el remate de consumos correspondiente al mes de Febrero último.

Quedó enterada la Corporación de la atenta carta dirigida á la misma por el señor D. Enrique Ruiz del Mazo capellán nombrado del cementerio, el cual dá las gracias por habersele conferido dicho cargo y á la vez manifiesta que pasará á tomar posesión á la brevedad posible.

Se leyó una comunicación de D. Julio Iglesias por la que manifiesta haber quedado reparadas las faltas que tienen los rótulos de algunas calles. En su vista el Ayuntamiento acordó comisionar al señor Maestro de las obras municipales para que se sirva informar y si aquellos se hallan en condiciones, se satisfagan al señor Iglesias las cantidades que se le adeudan por tal concepto.

Se dió lectura á la solicitud de D. Carlos Albo, que dirige al Ayuntamiento interesando permiso para abrir una puerta en la acera del jardín de su propiedad sita en la calle militar, así como se ordene el derribo de un árbol que se halla situado frente al hueco que se proyecte abrir el cual impediría el acceso de carruajes al mismo. Enterados los señores concejales acordaron acceder á la solicitud y comisionar al señor maestro de las obras municipales para que impecione la obra y ordene el derribo del citado árbol.

El señor Presidente dió cuenta al Ayuntamiento de los acuerdos adoptados por la Junta local de sanidad en sesiones de 11 y 13 del actual así como de las medidas adoptadas por la Alcaldía y de los socorros que por la misma se vienen dando á las familias pobres y enfermas. La corporación enterada y á propuesta del señor Lopez acordó hacer cumplir en todas sus partes los acuerdos y la Alcaldía para que disponga de las cantidades que considere necesarias con el fin de que queden organizados todos los servicios en la mejor forma posible para de este modo llegar á conseguir desaparezca la epidemia reinante. En vista de las solicitudes presentadas por las vecinas pobres Julia Carrera, Obdulia Bustamante, y Saturnina Iglesias se acordó incluir-

las en las listas benéficas de este Ayuntamiento para asistencia médica y que se tengan presente para cuando ocurran vacantes en la Farmacia.

Se leyó una comunicación del señor Maestro de las obras municipales en la cual se propone que el Ayuntamiento subaste por un año el arreglo de los grifos de las fuentes públicas, engrase de todas las llaves de paso y limpieza de los depósitos. La Corporación enterada acuerda tomar en consideración lo propuesto, comisionar al referido Maestro para que formule el pliego de condiciones correspondiente y autorizar á la Alcaldía para que el día que esta determine en unión del señor Procurador Síndico, verifique la subasta de referencia.

Se aprobó el informe emitido por el señor maestro de las obras municipales respecto al arreglo de la calle de las Huertas el cual deben verificar los señores Ituarte y compañía según acuerdo de este Ayuntamiento del año 1882.

Pasó á informe de la comisión de Hacienda la cuenta presentada por el señor Depositario de las 500 pesetas que para menudas atenciones tiene recibidas y se acordó proveerle de otras quinientas para igual aplicación que las anteriores.

A propuesta del señor Lopez se acordó por unanimidad practicar un arreglo en el local de máquinas y depósitos de aguas de la fuente de la Alameda comisionando al efecto al señor Maestro de las obras municipales.

También se acordó á propuesta del señor Lopez gestionar el inmediato despacho del expediente sobre Dragados y limpieza de la darsena de este puerto solicitando del Estado la cantidad necesaria para tales obras.

Y por último se acordó autorizar al señor Alcalde y Procurador Síndico suplente en funciones D. Ambrosio Herrería para que lleven á efecto la escritura del arriendo de consumos con el rematante D. José Muruzabal.

Y se levantó la sesión.

PAPELES ANTIGUOS DE LEJOS.

¿Piensas que ya, el recuerdo de los pasados días murió, y á mi memoria jamás ha de volver? Te engañas: vive siempre; mi corazón le guarda, por él vive tan solo y morirá con él: ¿Acaso olvidar puedo tus múltiples encantos? ¿Acaso olvidar puedo, que junto á ti aprendí á conocer la dicha que hoy llena mi alma? para olvidarlo todo tendría que morir. Vuelve hacia mi tus ojos y te dirán los míos, lo que decir no sabe mi balbuciente voz; que vivo ansiando verte; amando tu recuerdo como ama el desterrado, la Patria que dejó.

UN CURDA.

NOTICIAS

Con objeto de no entorpecer la marcha de nuestra administración, rogamos á nuestros suscriptores de fuera de esta Villa, tengan la bondad de no retrasar sus pagos.

Nuestro estimado amigo y conterráneo don Fernando Bravo, médico forense de Santander, y su distinguida señora doña Consuelo Carreras hallan enfermos en aquella localidad. Ocioso créemos manifestar cuanto nos alegráremos del completo restablecimiento de tan apreciables enfermos.

Dentro de breve plazo, si nuestros informes son exactos, será pedida la mano de una distinguida señorita de esta localidad, para un bizarro oficial de nuestro Ejército, que presta sus servicios en la guarnición de esta plaza.

Ha quedado satisfactoriamente zanjada la cuestión surgida entre dos apreciables comarcanos por cuestiones relacionadas con la política.

Innecesario créemos decir cuanto nos satisface la solución que ha tenido tan enojoso asunto.

Salen coches diariamente á la estación de Gama en combinación con todos los trenes de Santander á Bilbao.

Administración, Plazuela del Peralvillo tienda de don Vicente Herrería.

Se halla casi restablecida de su enfermedad la distinguida señora del pundonoroso General Gobernador militar de esta plaza, Sr. Carbajo.

Elegantemente encuadernadas, se venden por poco dinero las obras siguientes: «El juicio Errante» «Los Mosqueteros» «La mujer ofendida» «El vizconde de Bragelonne» «El año Cristiano» y por lamitad de su precio «La Historia de España» por don Modesto Lafuente, que consta de 25 tomos, nueva.

Sino mienten nuestros informes la Junta Directiva del Casino-Liceo, en su última sesión, ha acordado, al objeto de contribuir á la ilustración y esparcimiento de sus socios la celebración periódica de conferencias, en las que algunas ilustradas personalidades de esta localidad, en forma instructiva y antena, desarrollarán temas de general interés y palpitante actualidad.

Mucho nos place que la primera de las sociedades recreativas de Santoña haya tomado tan importante acuerdo, que ha de redundar en beneficio de cuantos de ella forman parte.

Por muy poco dinero se vende un diccionario enciclopédico, elegantemente encuadernado.

En esta imprenta informarán.

¿Se podría saber en que estado se hallan las gestiones entabladas para poner en comunicación á esta Villa con el resto de España, mediante el ramal que ha de unirle en Gama al ferrocarril de Bilbao á Santander?

En la noche del sábado, fué ofrecido un banquete al laureado pintor montañés Casimiro Iborra.

Al efecto se habilitó para comedor el bonito salón de baile de la Sociedad «La Juventud»

Los organizadores de la fiesta admiradores sinceros del genial artista, pueden estar satisfechos del resultado de sus gestiones, que vienen á demostrar con apreciado es en esta tierra, el esfuerzo realizado por sus hijos.

De todas veras nos asociamos á tal manifestación de cariño y aprecio rendida al que tan alto ha sabido poner en otras regiones el nombre de la Montaña.

A Gabrielillo

Aunque siempre has incurrido Gabriel, en mi desagrado porque siempre me has ganado cuando yo te he dicho «envido» para que veas que olvido las ofensas recibidas y puesto que siempre envidas y me ganas las alubias, te provooco, amigo Rubias á que conmigo te midas

Pasatiempos

Solucion a los pasatiempos del número anterior.

Primera parte. Un chicuelo en dos y media horas sube dos metros y medio y baja ochenta y cinco centímetros; es evidente que restando lo que baja, se tendrá lo que asciende, por tanto en dos y media horas asciende dos y medio metros menos ochenta y cinco centímetros, ó lo que es lo mismo un metro sesenta y cinco centímetros, en su consecuencia, si en subir un metro sesenta y cinco, tarda dos horas y media, en subir los diez metros tardará diez multiplicado por dos y media horas y dividido por un metro sesenta y cinco centímetros; operación que da por resultado quince horas nueve minutos y cinco segundos.

El número de manzanas robadas, era doce; y las que cada uno tenían, siete y cinco, números que cumplen las condiciones del enunciado pues si del primero se agrega al segundo una unidad, resultarán cantidades iguales y si del último se suma al primero otra unidad, quedará siendo aquel, la mitad de este. El SECRETARIO.

A LOS CÓLMOS

El de un zapatero, hacer un zapato para un pie de paliza.

El de un óptico, hacer un antejo para ver la hora en el reloj municipal.

El de un sastre, hacer una chaqueta para un cuerpo simple.

El de un sombrerero, hacer unas teresianas como las que usan los guardias.

Novena

de la Virgen de los Dolores de venta en la imprenta de este periódico.

IM. DE EL AVISADOR SANTOÑA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

EL AVISADOR

Semanario de intereses generales y de noticias.

Precios de suscripción

EN SANTONA, trimestre	1	peseta
Semestre	1'75	
FUERA DE SANTONA, trimestre	1'25	
Semestre	2	
ULTRAMAR, Semestre	4	

Anuncios, Comunicados, reclamos, esuelas de defunción, etc. á precios convencionales.

Pagos adelantados.—Número suelto 10 céntimos, atrasado 20.

Redacción y Administración, RENTERÍA REYES, I.—Librería.

ULTRAMARINOS

de

FERMIN HERNANDEZ

VINO EMBOTELLADO DE LA COMPANIA VINICOLA

RIOJA CLARETE

Renteria Reyes número 1.

DE ESTE PERIODICO.

En la Imprenta y Librería

de ultramarinos y confiterías

BOISSAS

IMPRENTA LIBRERIA

Y ENCUADERNACION

de

FERMIN HERNANDEZ

Rentería Reyes núm. 1.

SANTONA

Casa especial en la confección de toda clase de impresos para Corporaciones y particulares. Especialidad en esuelas de defunción, facturas, membretes, folletos, talonarios, tarjetas de visita y prospectos de todas clases. Así mismo se hacen encuadernaciones de obras por suscripción, periódicos y libros para el comercio á precios económicos.

Gran surtido en estuches de papel y en paquetes, rayado y de luto, sobres de todas clases y tamaños, papel pautado, libros y menage para escuelas, colecciones de cuentos, papeles dorados y de fantasia, blancos de hilo y continuos de las mejores fábricas, cartulinas. Objetos de escritorio lacres, vades, escribanias, reglas, plumas, portaplumas, raspadores, cartapacios, copiadores, y tinta de sellos y para copiar cartas. Objetos de dibujo, lapiceros, estuches de matemáticas, escuadras, platillos, gomas, esfuminos, carboncillo, y tinta china.

Gran surtido en devocionarios.

Variado surtido de devocionarios elegantísimos titulados: Pan de Gloria, Tesoro Antoniano, Guia del Cielo, La Voz del Espíritu Santo, La Llave del Cielo. Los siete Domingos de San José, con misa, Joya del Cristiano Estrella Guia del Cristiano, y Visitas al Santísimo, á precios muy reducidos.